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В Харківському районі до укрупнення мешкало 30060 дітей. Наразі в 

укрупненому Харківському районі мешкає 269152 дитини. Певні облікові 

категорії дітей району потребують особливої уваги з боку органів виконавчої 

влади та місцевого самоврядування, захисту прав та інтересів. 

Станом на 01.01.2021 на обліку в службі у справах дітей Харківської 

районної державної адміністрації перебували 193 дитини:  

- 123 дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування, з них:                    

четверо (4) дітей, позбавлених батьківського піклування, перебувало у 

державних закладах для дітей; 97 дітей перебувало під опікою, піклуванням,                       

22 дитини виховувалося в прийомних сім’ях та дитячих будинках сімейного 

типу (7 дітей-сиріт та 15 дітей, позбавлених батьківського піклування); 

- 70 дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах (63 із них                      

із 29 сімей, де батьки ухиляються від виконання своїх обов’язків по вихованню 

дітей, та 7 дітей з 7 сімей, у яких відносно них скоєно насильство).  

Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 24.09.2008 № 866 

«Питання діяльності органів опіки та піклування, пов’язаної із захистом прав 

дитини» для здійснення визначених законом повноважень щодо захисту прав 

дітей міські, сільські, селищні ради об’єднаних територіальних громад 

Харківського району (Південна міська, Безлюдівська селищна, Височанська 

селищна, Вільхівська сільська, Липецька сільська) протягом 1го кварталу 2021 

року забезпечили утворення служб у справах дітей та прийом від служби у 

справах дітей райдержадміністрації особових справ дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування та осіб з їх числа, які походять з 

відповідної територіальної громади дітей, які перебувають у складних 

життєвих обставинах та проживають (перебувають) на території відповідної 

територіальної громади, згідно з примірним порядком, затвердженим 

Мінсоцполітики. 

На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 16 грудня 

2020 року № 1635-р «Про реорганізацію та утворення районних державних 

адміністрацій», постанови Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2020 року 

№ 1321 «Про затвердження Порядку здійснення заходів щодо утворення та 

реорганізації районних державних адміністрацій, а також правонаступництва 
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щодо майна, прав та обов’язків районних державних адміністрацій, що 

припиняються», розпорядження голови Харківської обласної державної 

адміністрації від 12 січня 2021 року № 5 «Про утворення комісій з 

реорганізації районних державних адміністрацій Харківської області та 

затвердження їх персональних складів» (зі змінами), здійснено передавання від 

служб у справах дітей Дергачівської та Нововодолазької районних державних 

адміністрацій до служби у справах дітей райдержадміністрації особових справ 

дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, які 

виховуються у прийомних сім’ях і дитячих будинках сімейного типу, що 

функціонують на території колишніх Дергачівського та Нововодолазького 

районів.  

Станом на 30.06.2021 на території сільських і селищних рад Харківського 

району функціонують та перебувають на обліку в службі у справах дітей 

райдержадміністрації 10 дитячих будинків сімейного типу та 16 прийомних 

сімей, в яких виховуються 104 дитини-сироти, дитини, позбавленої 

батьківського піклування.  
 

Розвиток мережі дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей 
 

На території Харківського району станом на 01.01.2021 функціонувало: 

- 5 дитячих будинків сімейного типу батьків-вихователів: Рудакової Л.О., 

Курбатових, Голуб І.Я. і Гомоли І.А., Єкімової О.М., Зацаринної О.І. і     

Рибалки О.А., що розташовані на територіях Пісочинської селищної ради, 

Південноміської ради; 

 4 прийомні сім’ї: Щербаня в с. Котляри (с. Комунар), Кравченкових в с. 

Благодатне (с. Артемівка), Шашкової О.С. в сел. Пісочин, Ольховських в сел. 

Високий. 

Відповідно до Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад», Перспективного плану формування територій громад 

Харківської області, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів 

України від 15 квітня 2020 року № 596-р, розпорядження Кабінету Міністрів 

України від 16 грудня 2020 року № 1635-р «Про реорганізацію та утворення 

районних державних адміністрацій», постанови Кабінету Міністрів України 

від 16 грудня 2020 року № 1321 «Про затвердження Порядку здійснення 

заходів щодо утворення та реорганізації районних державних адміністрацій, а 

також правонаступництва щодо майна, прав та обов’язків районних державних 

адміністрацій, що припиняються», забезпечено функціонування у 

Харківському районі ще чотирьох дитячих будинків сімейного типу з 30 

вихованцями та дванадцять прийомних сімей з 20 прийомними дітьми, сім’ї 

яких розташовані на територіях Нововодолазької та Солоницівської селищних 

рад. 

Станом на 30.06.2021 на території Харківського району, з урахуванням 

приєднаних територій Дергачівського та Нововодолазького районів, 

функціонує: 

- 10 дитячих будинків сімейного типу батьків-вихователів: 

- територія Пісочинської селищної ради: Рудакової Л.О., Курбатових, 

Голуб І.Я. і Гомоли І.А., Єкімової О.М., територія Південної міської ради: 



 

 

3 

Зацаринної О.І. і Рибалки О.А. (5 ДБСТ - до об’єднання Харківський 

район); 

- територія Солоницівської селищної ради: Дегтяра Р.О. і Дегтяр Ю.В., 

Єрохіна В.В. і Єрохіної О.Г. (2 ДБСТ - до об’єднання Дергачівський район); 

- територія Нововодолазької селищної ради: Булгаков О.М. і     

Булгакова Н.В., Костенець К.Ю. і Пілюгіна О.В., Горбань В.В. (3 ДБСТ - до 

об’єднання Нововодолазький район); 

- 15 прийомних сімей: 

- територія Височанської селищної ради: Ольховських, Безлюдівської 

селищної ради: Щербаня, Вільхівської сільської ради: Кравченкових, 

територія Пісочинської селищної ради: Шашкової О.С., (4 ПС - до 

об’єднання Харківський район);  

- територія Малоданилівської селищної ради: Губарєва (Торбенко) Н.В., 

Головіна Ольга Вікторівна і Константинов В.В., територія Солоницівської 

селищної ради: Коротя Л.П. і Коротя С.А., Орєхов О.І. і Орєхова О.Ю., 

Тімченко І.М., Худолій О.С. і Худолій В.Г., Вєліна М.Ю., Бойко Наталя 

Олексіївна і Бойко В.А. (8 ПС - до об’єднання Дергачівський район); 

- територія Нововодолазької селищної ради: Храпунова І.М., 

Пономаренко Н.І. і Пономаренко І.М., Масленніков Ю.Л. і        

Масленнікова С.А. (3 ПС - до об’єднання Нововодолазький район). 
 

Кількісні показники щодо влаштування дітей на виховання до дитячих 

будинків сімейного типу та прийомних сімей(2006-2021 р.р.) 
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Фахівцями із соціальної роботи структурних підрозділів виконавчих 

комітетів сільських, селищних, міських рад відповідних територіальних громад 

забезпечено соціальне супроводження у Харківському районі дітей з 

прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу за місцем їх 

функціонування. 

З метою здійснення контролю за умовами проживання, виховання               

та навчання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які 

виховуються в прийомних сім’ях та дитячих будинках сімейного типу на 

території Харківського району з урахуванням колишніх Дергачівського та 

Нововодолазького районів, були затверджені графіки відвідування родин. 

Забезпечено контроль за діяльністю дев’яти дитячих будинків сімейного типу 

батьків-вихователів (Рудакової Л.О., Курбатових, Голуб І.Я. і Гомоли І.А., 
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Єкімової О.М. в сел. Пісочин, Зацаринної О.І. і Рибалки О.А. в м. Південне, 

Дегтяр в с. Дворічний кут, Булгакових в с. Низівка, Костенець К.Ю. і   

Пілюгіної О.В. в с. Нова Мерефа, Горбань В.В. в с. Липкуватівка) і 

шістнадцяти прийомних сімей (Ольховських в сел. Високий,  Кравченкових в 

с. Благодатне (Артемівка), Щербань в с. Котляри, Шашкової О.С. в сел. 

Пісочин, Губарєвої (Торбенко) Н.В. в с. Черкаська Лозова, Вєліної М.Ю., 

Коротя в  смт. Солоницівка, Худолій, Єрохіних в смт. Пересічне, Тімченко 

І.М., Орєхових в смт. Вільшани, Головіної О.В. і Константинова В.В. в            

смт. Мала Данилівка, Масленнікових Пономаренко, Храпунової І.М. і Вре Д.С в 

смт. Нова Водолага, Лиходід в с. Рокитне). 

У 2021 році продовжується робота з прийомними сім’ями та дитячими 

будинками сімейного типу щодо запобігання по поширенню коронавірусної 

інфекції COVID-19, розпочата у 2020 році. Створена група з прийомними 

батьками та батьками-вихователями Харківського району, до якої приєдналися 

родини з колишніх Дергачівського та Нововодолазького районів для плідної 

співпраці в інтересах знедолених дітей. 

 На постійному контролі органу опіки та піклування перебуває питання 

якості утворення прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу. 

Велика увага приділяється вивченню та аналізу документів родин, які мають 

намір виховувати дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, їх 

умов проживання, мотивів створення сімейних форм виховання та досвіду виховання 

дітей.  

 Службою у справах дітей райдержадміністрації спільно з центром 

соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Дергачівської міської ради була 

проведена робота щодо постановки на облік потенційних прийомної сім’ї 

Бойко та дитячого будинку сімейного типу батьків-вихователів Єрохіних в 

селищі Вільшани Харківського (колишнього Дергачівського) району. 

 Перспективним планом на 2021 рік взяті зобов’язання по влаштуванню до 

дитячих будинків сімейного типу і прийомних сімей на виховання та спільне 

проживання одинадцять дітей. Протягом 2021 року виконання прогнозованих 

показників щодо влаштування до прийомних сімей та дитячих будинків 

сімейного типу дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

виконано на 82 відсотки. 

 Протягом 2021 року з дитячих будинків сімейного типу батьків-

вихователів Зацаринної О.І. і Рибалки О.А., матері-виховательки           

Рудакової Л.О., та прийомної сім’ї Храпунової І.М. і Вре Джорджа С по 

одному вихованцю з причини досягнення їх повноліття та бажанням вести 

самостійний спосіб життя. Однак, вони постійно підтримують теплі стосунки з 

родинами, які їх виховали. 

 У квітні цього року припинено функціонування прийомної сім’ї        

Лиходід Н.В. в с. Рокитне Харківського (колишнього Нововодолазького) 

району, у зв’язку з досягненням повноліття особи з числа дітей, позбавлених 

батьківського піклування, народженням нею дитини і бажанням в подальшому 

вести самостійний спосіб життя. 

 Службою у справах дітей райдержадміністрації здійснюється моніторинг 

соціальної адаптації тридцяти шість осіб, які припинили перебування у 
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прийомних сім’ях та дитячих будинках сімейного типу, з яких: двадцять одна 

– працевлаштовані, а п’ятнадцять – продовжують навчатися у професійних та 

вищих навчальних закладах. Вони потребують та отримують постійну 

консультативну допомогу з питання забезпечення їх житлом. Вісім осіб 

створили свої сім’ї, з яких у п’ятьох сім’ях підростають малолітні діти. 

 У лютому 2021 року до дитячого будинку сімейного типу батьків-

вихователів Зацаринної О.І. та Рибалки О.А. були влаштовані три дитини, 

позбавлені батьківського піклування, які перебували в комунальному закладі 

Харківський обласний центр соціально-психологічної підтримки дітей та сімей 

«Гармонія» Харківської обласної ради. 

 У квітні поточного року була утворена прийомна сім’я Бойко в селищі 

Вільшани Харківського (колишнього Дергачівського) району з влаштуванням 

однієї дитини, позбавленої батьківського піклування, у якої закінчився термін 

перебування в дитячому будинку сімейного типу, що функціонує на території      

м. Богодухів.  

 У квітні 2021 року до дитячого будинку сімейного типу батьків-

вихователів Курбатових була влаштована дитина, позбавлена батьківського 

піклування, яка тимчасово знаходилася в комунальному закладі 

«Красноградський міський центр соціально-психологічної реабілітації дітей 

«Надія»» до вирішення її подальшої долі. 

 У 2020 році Солоницівською селищною радою Харківського (колишнього 

Дергачівського) району за рахунок коштів субвенції з державного бюджету 

місцевому бюджету був придбаний у власність двоповерховий будинок за 

адресою: вул. Гончаренка, буд. 42, селище Вільшани Харківського 

(колишнього Дергачівського) району Харківської області, для функціонування 

дитячого будинку сімейного типу.  

 А у червні 2021 року Харківською районною державною адміністрацією 

на основі прийомної сім’ї Єрохіних, що функціонував в смт. Пересічне 

Харківського (колишнього Дергачівського) району, був створений дитячий 

будинок сімейного типу в селищі Вільшани Харківського (колишнього 

Дергачівського) району, з влаштуванням до нього на виховання та спільне 

проживання четверо дітей, позбавлених батьківського піклування, які 

виховувалися в патронатній сім’ї на території Ізюмської районної державної 

адміністрації.  

 З метою здійснення контролю за умовами проживання, виховання               

та навчання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які 

виховуються в прийомних сім’ях та дитячих будинках сімейного типу на 

території Харківського району з урахуванням колишніх Дергачівського та 

Нововодолазького районів, були затверджені графіки відвідування родин. 

Забезпечено контроль за діяльністю десяти дитячих будинків сімейного типу 

батьків-вихователів (Рудакової Л.О., Курбатових, Голуб І.Я. і Гомоли І.А., 

Єкімової О.М. в сел. Пісочин, Зацаринної О.І. і Рибалки О.А. в м. Південне, 

Дегтяр в с. Дворічний кут, Булгакових в с. Низівка, Костенець К.Ю. і   

Пілюгіної О.В. в с. Нова Мерефа, Горбань В.В. в с. Липкуватівка, Єрохіних в 

селищі Вільшани) і п’ятнадцяти прийомних сімей (Ольховських в сел. 

Високий, Кравченкових в с. Благодатне (до перейменування с. Артемівка), 
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Щербань в с. Котляри (до перейменування с. Комунар), Шашкової О.С. в сел. 

Пісочин, Губарєвої (Торбенко) Н.В. в с. Черкаська Лозова, Вєліної М.Ю., 

Коротя в смт. Солоницівка, Худолій, Тімченко І.М., Орєхових, Бойко в смт. 

Вільшани, Головіної О.В. і Константинова В.В. в смт. Мала Данилівка, 

Масленнікових, Пономаренко, Храпунової І.М. і Вре Д.С в смт. Нова 

Водолага). 

 Для врахування індивідуальних потреб дитини, особливостей сімей та змін у 

діючих нормах законодавства з батьками-вихователями та прийомними батьками 

укладені додаткові договори та угоди, в яких передбачені відповідні 

зобов’язання.  

 Вжито заходів щодо забезпечення своєчасної виплати державної 

соціальної допомоги на утримання дітей, які влаштовуються до сімейних форм 

виховання. 

 У районі з квітня 2012 року проводиться робота щодо поглибленого 

медичного обстеження дітей, які виховуються в прийомних сім’ях та дитячих 

будинках сімейного типу на території Харківського району, на базі Державної 

установи «Інститут охорони здоров’я дітей та підлітків Національної Академії 

медичних наук України». Питання щорічного проходження поглибленого 

медичного обстеження дітей в цих родинах перебуває на контролі. У 2021 році 

пройшли поглиблене медичне обстеження двадцять три дитини з дитячих 

будинків сімейного типу. 

 З метою формування позитивної громадської думки з питання утворення 

та діяльності прийомних сімей і дитячих будинків сімейного типу, на 

виконання прогнозованих зобов’язань щодо влаштування дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, до сімейних форм виховання, була 

проведена інформаційна робота на території Харківського району, зокрема, 

створена група з прийомними батьками та батьками-вихователями 

Харківського району, до якої приєдналися родини з колишніх Дергачівського 

та Нововодолазького районів для плідної співпраці в інтересах знедолених 

дітей. 

 01 червня 2021 року, у День захисту дітей, голова районної державної 

адміністрації Юрій Раїна, голова районної ради Володимир Кацуба, 

заступники голови районної державної адміністрації Андрій Андрєєв та 

Олександр Цупило, начальник служби у справах дітей Людмила Калюжна 

відвідали дітлахів, які проживають у Комунальному некомерційному 

підприємстві Харківської обласної ради «Обласний спеціалізований будинок 

дитини «Зелений Гай», розташованому на території Харківського району, та 

вручили їм подарунки. 

 Питання щодо діяльності прийомних сімей та дитячих будинків сімейного 

типу Харківського району, соціального захисту дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, висвітлювалось на офіційному сайті 

Харківської районної державної адміністрації. У червні поточного року були 

опубліковані статті «Солодощі до Дня захисту дітей в Харківському районі 

отримали прийомні діти та діти-вихованці!» та «З нагоди Дня захисту дітей 

керівництво Харківського району відвідали дітлахів».  
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 Станом на 30 червня 2021 року десять дітей, які виховуються у дитячих 

будинках сімейного типу та прийомних сім’ях, оздоровлюються за державні 

кошти в закладі оздоровлення та відпочинку «Золотий колос» в с. Павловка 

Харківського (колишнього Нововодолазького району) Харківської області. 

 Протягом січня-червня 2021 року для забезпечення сімейного виховання 

кожній дитині-сироті та дитині, позбавленій батьківського піклування, 

працівниками служби у справах дітей райдержадміністрації було надано           

77 консультацій з питань усиновлення, утворення та функціонування 

прийомних сімей і дитячих будинків сімейного типу, виховання дітей в 

патронатній сім’ї. А з питання утворення прийомної сім’ї та створення 

дитячого будинку сімейного типу на території Харківського району та 

отримання консультативної допомоги до служби у справах дітей 

райдержадміністрації звернулися три родини. 
 

Усиновлення дітей 
 

Усиновлення дітей є пріоритетною формою влаштування дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Діяльність служби у справах дітей спрямована на розвиток національного 

усиновлення та влаштування дітей до такої форми сімейного виховання.  

Станом на 30 червня 2021 року на місцевому обліку дітей, які можуть 

бути усиновлені, перебуває 70 дітей з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування.  

За звітний період до служби у справах дітей з питань усиновлення 

звернулось 52 громадян, яким була надана консультаційно-правова допомога. 

За звітний період 14 дітей (11 з них - вихованці Комунального 

некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Обласний 

спеціалізований будинок дитини «Зелений Гай»», 3– перебували під опікою) 

були усиновлені (12 – громадянами України, 2 – іноземними громадянами). 

Складено графіки відвідування 52 усиновлених дітей, які мешкають, в 

т.ч., на території колишніх Дергачівського та Нововодолазького районів. 

Складено графіки оновлення анкет 20 дітей, які можуть бути усиновлені. 
 

Патронат над дитиною 
 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2020 

року № 1321 «Про затвердження Порядку здійснення заходів щодо утворення                               

та реорганізації районних державних адміністрацій, а також 

правонаступництва щодо майна, прав та обов’язків районних державних 

адміністрацій, що припиняються», розпорядження Кабінету Міністрів України 

від 16 грудня 2020 року № 1635-р «Про реорганізацію та утворення районних 

державних адміністрацій», згідно з розпорядженнями голови Дергачівської 

районної державної адміністрації Харківської області від 15 січня 2021 року          

№ 11 «Про реорганізацію структурних підрозділів Дергачівської районної 

державної адміністрації Харківської області зі статусом юридичних осіб 

публічного права», від 06 грудня 2017 року № 600 «Про запровадження 

послуги з патронату над дитиною» у лютому 2021 року питання здійснення 
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патронату над дитиною передані ССД Дергачівської районної державної 

адміністрації Харківської області передані до ССД Харківської районної 

державної адміністрації Харківської області 

Станом на 30.06.2021 на території Харківського (колишнього 

Дергачівської району) згідно з розпорядженням голови Дергачівської районної 

державної адміністрації Харківської області від 11 січня 2021 року № 6 «Про 

влаштування малолітніх дітей Гурбаналієвої Е.Р., 11.08.2008 р.н., та 

Гурбаналієвої Г.Р., 02.10.2012 р.н., в сім’ю патронатного вихователя – 

громадянки Світлової-Коваленко О.О.», та на умовах договорів від 14 грудня 

2018 року № 2 «Про надання послуг з патронату над дитиною», від 13 січня 

2021 року № 9 «Про патронат над дитиною» функціонує 1 сім’я патронатного 

вихователя – громадянки Світлової-Коваленко Олени Олександрівни, в якій 

виховується 2-є малолітніх дітей: Гурбаналієва Ефсане Раміл Кизи, 11.08.2008 

р.н., Гурбаналієва Гульнара Раміл кизи, 02.10.2012 р.н.  

Згідно з розпорядженнями голови Харківської РДА Харківської області 

від 12.04.2021 № 73, від 14.06.2021 № 151 продовжено строк перебування 

малолітніх дітей Гурбаналієвої Ефсане Раміл Кизи, 11.08.2008 р.н., 

Гурбаналієвої Гульнари Раміл кизи, 02.10.2012 р.н., в сім’ї патронатного 

вихователя Світлової-Коваленко Олени Олександрівни, 17.08.1970 р.н., за 

адресою: вул. Горького, буд. 67, с. Подвірки Харківського (колишнього 

Дергачівського) району Харківської області з 13 квітня 2021 року по 12 липня 

2021 року, та з 13 липня 2021 по 12 жовтня 2021 року відповідно.  

Підписано тристоронній додатковий договір від 13 квітня 2021 року                          

№ 4/1-2021 до договору про патронат над дитиною № 9 від 13 січня 2021 року. 

Здійснено виїзд в сім’ю патронатного вихователя Світлової-Коваленко 

Олени Олександрівни за адресою проживання: вул. Горького, буд. 67, с. 

Подвірки Харківського (колишнього Дергачівського) району Харківської 

області. 

26.05.2021 за участі заступника голови Харківської РДА, начальника ССД 

Харківської РДА, ЦССДСДМ ХОДА, інших зацікавлених служб в приміщенні 

Харківської РДА проведена співбесіда з кандидатом у патронатні вихователі  

Харченком Владиславом Івановичем , 30.03.1961 р.н., та його помічника. 

26.05.2021 за участі заступника голови Солоницівської селищної ради, 

представників ССД Харківської РДА, Солоницівської селищної ради 

ЦССДСДМ ХОДА, інших зацікавлених служб в приміщенні Солоницівської 

селищної ради  тренером Харківського обласного центру соціальних служб 

Ліверець Л. В. (сертифікат №2018/734) проведено тренінг з кандидатом у 

патронатні вихователі Харченком Владиславом Івановичем та його 

помічником. 

12.05.2021 здійснено виїзд в сім’ю кандидата у патронатні вихователі 

Харченка Владислава Івановича за адресою проживання: в’їзд Малиновського, 

буд. 4, смт. Солоницівка Харківського (колишнього Дергачівського) району 

Харківської області. 

14.06.2021 за результатами навчання за Програмою підготовки 

патронатних вихователів ( з травня по червень 2021 року) Харченко Владислав 

Іванович отримав рекомендацію Харківського обласного центру соціальних 
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служб від 14.06.2021 року № 01 про можливість надання послуги з патронату 

над дитиною. 
 

Участь у судових засіданнях з питань захисту прав та законних інтересів 

дітей 
 

Протягом І півріччя 2021 року юрисконсульти служби у справах дітей 

прийняли участь у 62 судових засіданнях по розгляду цивільних                                  

і кримінальних справ, які стосуються захисту прав та законних інтересів дітей, 

а саме: щодо позбавлення батьківських прав – 32 (прийнято рішень – 5);                      

з житлових питань – 1; щодо усиновлення дитини – 8; з розгляду кримінальних 

справ – 4; з розгляду справ у Апеляційному суді – 2, інші категорії справ - 15. 

Службою у справах дітей протягом звітного періоду підготовлено                         

5 проєктів висновків органу опіки та піклування до суду щодо доцільності 

(недоцільності) позбавлення батьківських прав громадян, які ухиляються від 

виконання обов’язків з виховання своїх дітей. 
 

Оздоровлення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування 
 

Відповідно до чинного законодавства у 2021 році спільно з органами 

місцевого самоврядування заплановане 100% оздоровлення дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування, шкільного віку, які виховуються 

в прийомних сім’ях та дитячих будинках сімейного типу. 
 

Здійснення моніторингу щодо виплат на дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, фінансування заходів районної програми 

соціального захисту дітей 
 

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 26.06.2019 № 552 

«Деякі питання виплати державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, грошового забезпечення батькам-

вихователям і прийомним батькам за надання соціальних послуг у дитячих 

будинках сімейного типу та прийомних сім’ях за принципом «гроші ходять за 

дитиною», оплати послуг із здійснення патронату над дитиною та виплати 

соціальної допомоги на утримання дитини в сім’ї патронатного вихователя, 

підтримки малих групових будинків», службою у справах дітей здійснюється 

моніторинг стану фінансування дитячих будинків сімейного типу та 

прийомних сімей. 

З 1 січня 2021 року розміри державної соціальної допомоги на дітей-сиріт 

та дітей, позбавлених батьківського піклування складає 2,5 прожиткових 

мінімумів, а для дітей з інвалідністю –3,5 прожиткових мінімумів.  

Максимальний розмір допомоги на дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування з 1 січня 2021 року становить: для дітей до 6 років – 

4802,50 грн.; для дітей від 6 до 18 років – 5987,50 грн.; для дітей від 18 до 23 

років (за умови навчання) – 5675,00 грн.; для дітей з інвалідністю до 6 років –                                           

6723,50 грн.; для дітей з інвалідністю від 6 до 18 років – 8382,00 грн.; для осіб з 

інвалідністю від 18 до 23 років (за умови навчання) – 7945,00 грн. 
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Крім того, грошове забезпечення батькам–вихователям і прийомним 

батькам становить 100% прожиткового мінімуму для дітей відповідного віку за 

кожну дитину-вихованця та кожну прийомну дитину для працездатних осіб за 

кожну дитину – вихованця та кожну прийомну дитину (з 1 січня 2021року – 

2270,00 грн.). 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25.08.2005 № 823 

«Про затвердження Порядку надання одноразової допомоги дітям-сиротам і 

дітям, позбавлених батьківського піклування, після досягнення 18-річного 

віку» протягом ІV кварталу 2020 року на органи місцевого самоврядування 

передані всі списки дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, яким у 2021 році виповниться 18 років, за місцем їх походження 

до об’єднаних територіальних громад, зокрема, до Південної міської ради, 

Височанської селищної ради, Безлюдівської селищної ради, Липецької 

сільської ради, Вільхівської сільської ради, для здійснення виплати 

одноразової допомоги. 
 

Пропаганда діяльності з питань соціально-правового захисту дітей у ЗМІ 
 

У І півріччі 2021 року для забезпечення пропаганди діяльності з питань 

соціально-правового захисту дітей надавалась інформація для висвітлення 

діяльності служби у справах дітей на офіційному веб-сайті Харківської РДА на 

сторінці оголошень розміщувалась інформація про роботу комісії з питань 

захисту прав дитини райдержадміністрації, у червні поточного року 

підготовлено та розміщено інформацію до Міжнародного дня захисту дітей.  
 

Робота в Єдиній інформаційно-аналітичній системі «Діти» 
 

У 2021 році в службі у справах дітей організовано роботу в ЄІАС «Діти» 

чотирьох користувачів. Вживаються заходи щодо своєчасного оновлення 

даних стосовно дітей, завантаження фотокарток, змін у місці перебування та 

влаштування, закріплення за дітьми житла, майна, оновлення даних про стан їх 

здоров’я. 

Відповідно до вимог Інструкції з впровадження Комплексної системи 

захисту інформації ЄІАС «Діти» обладнано окреме приміщення для роботи 

ЄІАС «Діти» з кодовим замком, на комп’ютері користувачів ЄІАС «Діти» 

встановлена ліцензійна операційна система Windows XP Professional SP2, 

також встановлено ліцензійну антивірусну програму ESET Endpoint Antivirus 

1Y Пільгова (ЕЕА-1Y-L), забезпечено постійний доступ до мережі Інтернет за 

технологією ADSL, в наявності металева шафа для зберігання флеш – ключів 

користувачів ЄІАС «Діти». 

Протягом січня-червня 2021 року проведено роботу щодо формування 

Єдиної інформаційно-аналітичної системи «Діти», зокрема, внесено дані про:  

- взяття на облік 3 дітей, позбавлених батьківського піклування; 

- зняття з обліку 4 дітей, у зв’язку з набуттям повноліття; 

- зняття з обліку 29 опікунів/піклувальників у зв’язку з досягненням 

підопічними дітьми повноліття; 
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- зняття з обліку 122 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, у зв’язку з передачею справ до служб у справах дітей 

Люботинської міської ради, Південної міської ради, Височанської селищної 

ради, Безлюдівської селищної ради, Вільхівської сільської ради, Липецької 

сільської ради за місцем їх походження відповідно до вимог чинного 

законодавства; 

- вибуття 2 осіб з числа дітей, позбавлених батьківського піклування, з 

дитячих будинків сімейного типу, у зв’язку з досягненням ними повноліття; 

- вибуття 1 особи з числа дітей, позбавлених батьківського піклування, з 

прийомної сім’ї та припинення функціонування прийомної сім’ї, у зв’язку з 

бажанням особи; 

- поповнення дитячого будинку сімейного типу 3 дітьми Безлюдівської 

селищної ради; 

- створення прийомної сім’ї з одночасним влаштуванням до нього 1 дитини 

Богодухівської міської ради Харківської області; 

- створення на базі прийомної сім’ї дитячого будинку сімейного типу з 

одночасним влаштуванням до нього 4 дітей Холодногірського району міста 

Харкова; 

- зняття з обліку 3 дітей, у зв’язку з усиновленням; 

- видачу 2 направлень для знайомства з 4 дітьми, які можуть бути 

усиновлені, а також:  

- складено 3 обліково-статистичні картки та анкети 4 дитини, позбавленої 

батьківського піклування; 

- взято 2 подружжя на облік кандидатів в усиновлювачі; 

- знято 2 подружжя з обліку кандидатів в усиновлювачі. 

 

Організація роботи із зверненнями громадян та доступу до публічної 

інформації 
 

За І півріччя 2021 року службою у справах дітей отримано 129 звернень, а 

саме: безпосередньо на особистому прийомі – 97 (43 усних звернення та                          

54 письмових звернень); 13 звернень надійшло від громадян поштою, від 

інших організацій – 19 звернень. 

За характером основних питань, що порушували громадяни у зверненнях 

до служби у справах дітей протягом І півріччя 2021 року, значне місце 

займають:  

 щодо створення та функціонування прийомних сімей та дитячих 

будинків сімейного типу – 24 звернень (18,6 %), 

 усиновлення дитини – 9 звернень (7 %), 

 щодо захисту житлових і майнових прав дітей – 5 звернень (3,9 %),  

 інші питання – 5 (3,9 %). 

Звернення громадян, які надходили до служби у справах дітей, були 

опрацьовані, проводились особисті зустрічі з заявниками, за результатами 

розгляду вживалися відповідні заходи по захисту законних прав дітей. 

Питання якісного розгляду звернень громадян перебуває на постійному 

контролі служби у справах дітей Харківської районної державної, яка вживає 

всіх необхідних заходів для вирішення проблем, які турбують громадян. 
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На виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації» 

наказом начальника служби призначено відповідального працівника для 

забезпечення службою у справах дітей доступу до публічної інформації. 

Документи служби у справах дітей, що містять публічну інформацію, 

переведено в електронний вигляд, придатний для зберігання в базі даних та 

використання під час задоволення запитів на інформацію. 
 

Розгляд питань пов’язаних із захистом прав дітей, які потребують 

колегіального вирішення 
 

У січні 2009 року створено комісію з питань захисту прав дитини 

Харківської райдержадміністрації, основним завданням якої є сприяння 

забезпеченню реалізації прав дитини на життя, охорону здоров’я, освіту, 

соціальний захист, сімейне виховання та всебічний розвиток, та організовано її 

роботу. 

У І півріччі 2021 року службою у справах дітей підготовлено та винесено 

на розгляд комісії 17 питань, пов’язаних із захистом прав дітей. За 

результатами розгляду питань складені відповідні рішення, з урахуванням 

яких видано 12 розпоряджень голови райдержадміністрації, а саме: 

 3 розпорядження про вибуття дітей з прийомної сім’ї, дитячого будинку 

сімейного типу; 

 2 розпорядження про припинення опіки, піклування над дітьми; 

 1 розпорядження про утворення прийомної сім’ї та влаштування до неї 

дитини, позбавленої батьківського піклування; 

 1 розпорядження про звільнення від повноважень піклувальника; 

 1 розпорядження про припинення функціонування дитячого будинку 

сімейного типу на території Харківського району; 

 1 розпорядження про переведення прийомної сім’ї у статус дитячого 

будинку сімейного типу та передачу йому на виховання та спільне проживання 

4 дітей, позбавлених батьківського піклування; 

 1 розпорядження про продовження перебування дітей в сім’ї 

патронатного вихователя; 

 1 розпорядження про припинення опіки над майном дитини; 

 1 розпорядження про влаштування дитини до дитячого будинку 

сімейного типу. 
 

 

Начальник служби  

у справах дітей Людмила КАЛЮЖНА 
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